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Sitzungs-Niederschrift 
 

Sitzungsort / Gremium 

Sitzungssaal des Rathauses II, Ringstraße 29, in Pfarrkirchen 
Stadtrat  

Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Namen der Gremiumsmitglieder  abwesend  

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Gremiumsmitglieder geladen anwesend stimmberechtigt abwesend entschuldigt unentschuldigt 

 25 21 21 4 4 0 

Beschlußfähigkeit war gegeben nicht gegeben 

Vorsitzender (Unterschrift) 

 
 

Wolfgang Beißmann, 1. Bürgermeister 

Schriftführer (Unterschrift) 

 

Christine Thiel 

Lfd.-Nr., Gegenstand, Vortrag, Beschluß und Abstimmungsergebnis: Blatt  bis Blatt  

1. Bürgermeister Wolfgang Beißmann   
2. Bürgermeister Martin Wagle   
3. Bürgermeisterin Franziska Wenzl  entschuldigt 
Stadtrat Dr. Bastian Ach (ab 18:26 Uhr)  
Stadträtin Anja Gaßner   
Stadtrat Hermann Gaßner   
Stadträtin Hermine Gründmayer   
Stadtrat Karl Hafner   
Stadtrat Hans Hirl   
Stadtrat Josef Hofbauer   
Stadtrat Martin Hofer   
Stadtrat Horst Lackner   
Stadträtin Dr. Monika Müller-Rampmaier (ab 18:05 Uhr)  
Stadtrat Rainer Niedermeier   
Stadtrat Dr. Ludwig Pfefferkorn   
Stadträtin Edeltraud Plattner (bis 18:25 Uhr)  
Stadtrat Josef Reitmeier   
Stadtrat Walter Reitmeier  entschuldigt 
Stadtrat Stefan Rickinger   
Stadtrat Dr. Simon Riedl (ab 18:11 Uhr)  
Stadträtin Katharina Schiedermair-Bauer  entschuldigt 
Stadtrat Bernhard Stüwe (ab 18:10 Uhr)  
Stadtrat Kurt Vallée (bis 19:52 Uhr)  
Stadtrat Günter Weiß   
Stadtrat Jürgen Zechmann  entschuldigt 
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Tagesordnung 
öffentliche Sitzung 

Sitzungsort / Gremium 

Lfd.-Nr. Gegenstand  

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Sitzungssaal des Rathauses II, Ringstraße 29, in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

1. Genehmigung einer Niederschrift 
  

2. Mitteilungen 
  

3. Aufstellung des Bebauungsplanes "WA Gehring III" (Aufstellung 
im beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB) 

  

3.1 Aufstellungsbeschluss 
  

3.2 Billigungs- und Auslegungsbeschluss 
  

4. Aufhebung der Ausschreibung für die Beschaffung eines Feuer-
wehrfahrzeuges Gerätewagen Logistik Technische Hilfeleistung 
(GW-L THL) für die Freiwillige Feuerwehr Pfarrkirchen 

  

5. Beschaffung eines Rüstwagens (RW) für die Freiwillige Feuer-
wehr Pfarrkirchen 

  

6. Beschaffung einer Drehleiter (DLAK 23/12) für die Freiwillige 
Feuerwehr Pfarrkirchen; Beteiligung an einer Sammelbeschaf-
fung 

  

7. Anpassung der Friedhofssatzungen wegen Einführung der ge-
planten neuen Bestattungsformen 

  

7.1 Neufassung der Satzung der Stadt Pfarrkirchen über die Benut-
zung der städtischen Bestattungseinrichtungen (Friedhofssat-
zung) 

  

7.2 Neufassung der Gebührensatzung zur Friedhofssatzung der 
Stadt Pfarrkirchen 

  

8. Wünsche und Anfragen 
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Lfd.-Nr. a) Gegenstand, b) Vortrag, c) Beschluß Abstimmungs-
Ergebnis 

  ja nein 

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Sitzungssaal des Rathauses II, Ringstraße 29, in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

Der Vorsitzende, 1. Bürgermeister Wolfgang Beißmann, begrüßt alle 
Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Niederschrift 
über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 26.10.2017 wurde an alle 
Stadträte in Abschrift zugestellt. Der nichtöffentliche Teil lag zur Ein-
sichtnahme auf.  
 
 

1. Genehmigung einer Niederschrift 
 
Der Stadtrat genehmigt die Niederschrift der Sitzung vom 26.10.2017. 

17 0 
 
 

2. Mitteilungen 
 
(Ein Stadtratsmitglied betritt den Sitzungssaal. Anwesend sind 18 
Stimmberechtigte.) 
 
(Ein Stadtratsmitglied betritt den Sitzungssaal. Anwesend sind 19 
Stimmberechtigte.) 
 
 
 

3.1 Aufstellung des Bebauungsplanes "WA Gehring III" (Aufstellung 
im beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB) 

 Aufstellungsbeschluss 
 
(Ein Stadtratsmitglied betritt den Sitzungssaal. Anwesend sind 20 
Stimmberechtigte.) 
 
(Ein Stadtratsmitglied verlässt den Sitzungssaal. Anwesend sind 19 
Stimmberechtigte.) 
 
(Ein Stadtratsmitglied betritt den Sitzungssaal. Anwesend sind 20 
Stimmberechtigte.) 
 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat beschließt die Aufstellung des Bebauungsplanes „WA 
Gehring III“. Die Aufstellung des Bebauungsplanes erfolgt im be-
schleunigten Verfahren zur Einbeziehung von Außenbereichsflächen 
gem. § 13 b BauGB.  
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Lfd.-Nr. a) Gegenstand, b) Vortrag, c) Beschluß Abstimmungs-
Ergebnis 

  ja nein 

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Sitzungssaal des Rathauses II, Ringstraße 29, in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

Die Anwendungsvoraussetzungen für das beschleunigte Verfahren 
nach § 13 b BauGB sind gegeben, weil die Flächen unmittelbar an die 
bestehende Wohnbebauung an der Dr.-Adolf-Oswald-Straße an-
schließen und weniger als 10.000 m² anrechenbare Grundfläche fest-
gesetzt werden. Die Vorschriften für das beschleunigte Verfahren 
nach § 13 a BauGB gelten entsprechend. Eine Umweltprüfung nach § 
2 Abs. 4 BauGB wird in diesem Verfahren nicht durchgeführt (§ 13 a 
Abs. 3 Nr. 1 BauGB). 
Der Geltungsbereich des Bebauungsplanes ist im beiliegenden Lage-
plan vom 05.02.2018 schwarz umrandet gekennzeichnet. 
Ziel und Zweck der Planung ist die Schaffung von Wohnbaugrundstü-
cken für Einfamilien-, Doppel- und Mehrfamilienhäuser. Damit kann 
dem dringenden Bedarf nach Wohnbaugrundstücken nachgekommen 
werden. Aktuell kann die Stadt keine eigenen Baugrundstücke – man-
gels Verfügbarkeit – zum Kauf anbieten. Der räumliche Gestaltungs-
bereich des Bebauungsplanes ist im Flächennutzungsplan als land-
wirtschaftlich genutzte Fläche dargestellt. Der Flächennutzungsplan ist 
im Wege der Berichtigung anzupassen gem. § 13 a Abs. 2 Nr. 2 
BauGB. 

20 0 
 
 
 

3.2 Aufstellung des Bebauungsplanes "WA Gehring III" (Aufstellung 
im beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB) 

 Billigungs- und Auslegungsbeschluss 
 

Beschluss: 
 

Der Stadtrat billigt den von Jocham + Kellhuber Landschaftsarchitek-
ten Stadtplaner GmbH, Am Sportplatz 7, 94547 Iggensbach ausgear-
beiteten Bebauungsplanentwurf „WA Gehring III“ – Plan-Nr. 6102-87 
mit der Begründung in der Fassung vom 01.03.2018. 
 

Von der frühzeitigen Unterrichtung und Erörterung nach § 3 Abs. 1 
und § 4 Abs. 1 BauGB wird abgesehen. 
Gem. § 13 a Abs. 3 Nr. 2 BauGB ist bekanntzumachen, wo sich die 
Öffentlichkeit über die allgemeinen Ziele und Zwecke der Planung un-
terrichten und dass sich die Öffentlichkeit innerhalb einer bestimmten 
Frist zur Planung äußern kann. 
Nach Ablauf der Frist ist das Verfahren mit der öffentlichen Auslegung 
gem. § 3 Abs. 2 BauGB und der Beteiligung der Behörden und sonsti-
gen Träger öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 BauGB fortzuführen. 

20 0 
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Ergebnis 

  ja nein 

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Sitzungssaal des Rathauses II, Ringstraße 29, in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

4. Aufhebung der Ausschreibung für die Beschaffung eines Feuer-
wehrfahrzeuges Gerätewagen Logistik Technische Hilfeleistung 
(GW-L THL) für die Freiwillige Feuerwehr Pfarrkirchen 
 

Beschluss: 
 

Das Vergabeverfahren für das Feuerwehrfahrzeug Gerätewagen Lo-
gistik Technische Hilfeleistung (GW-L THL) für die Freiwillige Feuer-
wehr Pfarrkirchen wird nicht weitergeführt und die Ausschreibung ist 
aufzuheben. 

20 0 
 
 

5. Beschaffung eines Rüstwagens (RW) für die Freiwillige Feuer-
wehr Pfarrkirchen 
 

Beschluss: 
 

Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung, das Ausschreibungsverfahren 
für die Beschaffung eines Rüstwagens (RW) für die Freiwillige Feuer-
wehr Pfarrkirchen durchzuführen und bei der Regierung von Nieder-
bayern und beim Landkreis Rottal-Inn die Fördermittel zu beantragen. 
Es wird davon Kenntnis genommen, dass der Gesamtauftragswert für 
das Fahrgestell, Fahrzeugaufbau und Beladung voraussichtlich 
460.000,00 € betragen wird. 
 

Die Festbetragsförderung des Freistaates Bayern beläuft sich auf 
147.000,00 €. Zusätzlich wird das Fahrzeug aufgrund der überörtli-
chen Bedeutung durch den Landkreis Rottal-Inn mit 73.500,00 € be-
zuschusst. 
 

Haushaltsmittel sind in den Haushalt 2018 einzuplanen. 
20 0 

 
 

6. Beschaffung einer Drehleiter (DLAK 23/12) für die Freiwillige  
Feuerwehr Pfarrkirchen; Beteiligung an einer Sammelbeschaffung 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat stimmt der Beschaffung einer Drehleiter (DLAK 23/12) für 
die Freiwillige Feuerwehr Pfarrkirchen im Wege einer Sammelbeschaf-
fung zusammen mit benachbarten Kommunen im Landkreis Rottal-Inn 
zu. 
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  ja nein 

STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Sitzungssaal des Rathauses II, Ringstraße 29, in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung, das Ausschreibungsverfahren 
für die Sammelbeschaffung durchzuführen und bei der Regierung von 
Niederbayern und beim Landkreis Rottal-Inn die Fördermittel zu bean-
tragen. 
Es wird davon Kenntnis genommen, dass der Gesamtauftragswert für 
das Fahrgestell, Fahrzeugaufbau und Beladung voraussichtlich 
700.000,00 € betragen wird. 
 

Die Festbetragsförderung des Freistaates Bayern beläuft sich auf 
258.800,00 €. Zusätzlich wird das Fahrzeug aufgrund der überörtli-
chen Bedeutung durch den Landkreis Rottal-Inn mit 129.400,00 € be-
zuschusst. 
 

Haushaltsmittel sind im Finanzplanungsjahr 2020 vorzusehen. 
20 0 

 
 

7.1 Anpassung der Friedhofssatzungen wegen Einführung der ge-
planten neuen Bestattungsformen 

 Neufassung der Satzung der Stadt Pfarrkirchen über die Benut-
zung der städtischen Bestattungseinrichtungen (Friedhofssat-
zung) 
 

Beschluss: 
 

Der vorliegende Entwurf der Satzung der Stadt Pfarrkirchen über die 
Benutzung der städtischen Bestattungseinrichtungen (Friedhofssat-
zung) wird als Satzung beschlossen. Der Satzungsentwurf, der der 
Sitzungsniederschrift beigefügt wird, ist Bestandteil dieses Beschlus-
ses. 

20 0 
 
 

7.2 Anpassung der Friedhofssatzungen wegen Einführung der ge-
planten neuen Bestattungsformen 

 Neufassung der Gebührensatzung zur Friedhofssatzung der 
Stadt Pfarrkirchen 
 

Beschluss: 
 

Der vorliegende Entwurf der Gebührensatzung zur Friedhofssatzung 
der Stadt Pfarrkirchen wird als Gebührensatzung zur Friedhofssatzung 
beschlossen. Der Satzungsentwurf, der der Sitzungsniederschrift bei-
gefügt wird, ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

20 0 
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STADT PFARRKIRCHEN 
Landkreis Rottal-Inn 
 

Sitzungssaal des Rathauses II, Ringstraße 29, in Pfarrkirchen 
Stadtrat 

8. Wünsche und Anfragen 
 
 
 
02.03.2018 


